[image: ]东胜区第二中学2019—2020学年初一年级
第一学期数学第一次阶段性检测试题
1、 选择题（每题3分，共30分）
1. -2的相反数是(     )
A．2          B．[image: ]	      C．﹣2	      D．[image: ]
2. 在－(－5)、－22、+（-0.3）、﹣π、0、﹣|﹣9|、﹣0.1010010001 中,负有理数有(   )
  A.5个         B.4个           C.3个           D.2个
3.一种面粉的质量标识为“25±0.25千克”，则下列面粉中合格的是（　）
  A．24.70千克     B．25.30千克     C．24.80千克     D．25.51千克
4.下列运算正确的是（     ）


A、-2+4=-6     B、-4-2=-2      C、        D、




5.、为有理数，它们在数轴上的对应点的位置如图所示，把、-、  b,-b按照从小到大的顺序排序是 （   ）








A.-<-<<      B.- <-<< 








C.- <<-<     D.- <<-<
6.数轴上A,B两点表示的数分别为-1.414和5.1,则A,B两点之间表示整数的点共有（    ） 
    A、6个       B、7个      C、8个       D、无数个


7.定义一种新运算“*”，规定：，则（    ）


   A、		    B、8			   C、		   	 D、11
8．若 |﹣a|+a=0，则（     ）
  	A．a＞0           B．a≤0       C．a＜0         D．a≥0











9.体会下列语句：①若则；②如果[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]，那么a=b；③若，，则；④无论取任何值时，则[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]总是正数；⑤若则.其中说法正确的有（   ）
A、0个          B、1个          C、2个          D、3个
10.古希腊著名的毕达哥拉斯学派把1、3、6、10 … 这样的数称为“三角形数”，而把1、4、9、16 … 这样的数称为“正方形数”． 从图中可以发现，任何一个大于1的“正方形数”都可以看作两个相邻“三角形数”之和．下列等式中，符合这一规律的是(    )
4=1+3        9=3+6        16=6+10

…

A．13 = 3+10	 B．25 = 9+16   C．49 = 18+31   D.36 = 15+21
二、填空题（每题3分，共18分）
11、 


的倒数是　  ，的相反数是　 　，的绝对值是      .
12.如果一个数的绝对值是6，那么这个数是           
13.计算-15+（-23）=        ；-26-（-26）=        
14.有理数a、b、c在数轴上的位置如图：
（1）判断正负，用“＞”或“＜”填空：b﹣c　   　0，a+b　   　0，
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]     c﹣a　   　0．

15.按照如图所示的操作步骤，若输入的值为3，则输出的值为         ．.
[image: ]



16. a是不为1的有理数，我们把[image: 菁优网-jyeoo]称为a的差倒数．如：2的差倒数是[image: 菁优网-jyeoo]＝﹣1，﹣1的差倒数是[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]．已知a1＝[image: 菁优网-jyeoo]，a2是a1的差倒数，a3是a2的差倒数，a4是a3的差倒数，…，依此类推，则a2019＝　   　．
三、解答题（共72分）
17. （6分）把下列各数填在相应的大括号里： 


， 0.86，  -|-6|，  -（-9），  0，   -，  ，  3.14，
负整数集合：（                                        …）；
分数集合：（                                           …）；
非负有理数集合：（                                     …）.
18.（6分）在数轴上画出表示下列4个数的点，并用“＜”把它们连接起来： 

        0，-|﹣4|，-，﹣（﹣3）．
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]

19． 计算题：（每小题4分，共24分）
[image: C:\05D74A51\file5345.files\7499719245bd1660d78c409.75652169.png]
（1）                                                              （2）

 
[image: ]（3）                                
       




(5)                             (6)--）

20．简便计算：（每小题4分，共8分）
(1)                           
[image: ]
(2）                                 


21. (5分)已知|a|=8，|b|=2，且a＜b，求a﹣b的值．

22． （7分）已知：有理数m所表示的点与﹣1表示的点距离4个单位，a，b 互为相反数，且都不为零，c，d互为倒数．
 求：2a+2b+（[image: 学科网(www.zxxk.com)--国内最大的教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]﹣3cd)﹣m的值．

23． （6分）某检修小组乘一辆汽车沿东西走向的公路检修线路，约定向东走为正，某天从A地出发到收工时，行走记录如下（单位：千米）：
    +15 ，-2 ，+5 ，-1 ，+10 ，-3 ，-2 ，+12 ，+4 ，-5 ，+6
（1） 收工时，检修小组在A地的哪一边，距A地多远？
（2） 若汽车每千米耗油3升，已知汽车出发时油箱有180升汽油，问收工前是否需要在中途加油？若加，至少应加多少？若不加，还剩下多少汽油？


24.（10分）阅读理解：若A、B、C为数轴上三点，若点C到A的距离是点C到B的距离2倍，我们就称点C是【A，B】的好点．  
例如，如图1，点A表示的数为－1，点B表示的数为2．表示1的点C到点A的距离是2，到点B的距离是1，那么点C是【[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]A，B】的好点；
又如，表示0的点D到点A的距离是1，到点B的距离是2，那么点D就不是【A，B】的好点，但点D是【B，A】的好点．－3
－2
－1
0
1
2
3
（图1）
A
D
C
B



知识运用：如图2，M、N为数轴上两点，点M所表示的数为－2，点N所表示的数为
(1) 数_______________________ 所表示的点是【M，N】的好点； 
（2）数________________________ 所表示的点是【N，M】的好点；
（图2）
－3
－2
－1
0
1
2
3
4
M
N


 
（温馨提示：注意考虑M，N的左侧、右侧，不要漏掉答案）
（3）如图（3）A,B为数轴上的两点，点A所表示的数为-20，点B表示的数为 40，现有一只电子蚂蚁P从点B出发，以2单位每秒的速度一直向左运动，
①当t为何值时，P是【A，B】的好点？
②当t为何值时，P是【B，A】的好点？

[bookmark: _GoBack][image: ]
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